

## ਅੱਪਡੇਟਡ\*: ਨੈਜਵਾਨ ਸਿਖਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਸਮੇਂ ਸਿਰ, ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਸਹਾਇਤਾ

ਦਸੰਬਰ 04, 2024 [ਮੀਡੀਆ ਪੁੱਛਗਿੱਛ](#)

### ਸਾਖਰਤਾ ਅਤੇ ਅੰਕਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਨੈਜਵਾਨ ਸਿਖਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਬੁਨਿਆਦੀ ਹੁਨਰ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰੇਗੀ।

ਗਣਿਤ ਦੀਆਂ ਬੁਨਿਆਦੀ ਧਾਰਨਾਵਾਂ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹਨ, ਲਿਖਣ, ਬੋਲਣ ਅਤੇ ਸਮਝਣ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਬੱਚੇ ਦੀ ਸਫਲਤਾ ਲਈ ਬੁਨਿਆਦੀ ਹੈ। ਕੁਝ ਬੱਚੇ ਆਪਣੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਉਹਨਾਂ ਬੁਨਿਆਦੀ ਹੁਨਰਾਂ ਨੂੰ ਵਿਕਸਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਪਛਾਣ ਅਤੇ ਦਖਲਅੰਦਾਜ਼ੀ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ, ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਦਰਾੜਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਡਿੱਗਣ ਦਾ ਖਤਰਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ।

ਇਹ ਸੁਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਮਦਦ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਜਿੰਨੀ ਜਲਦੀ ਸੰਭਵ ਹੋ ਸਕੇ ਪਛਾਣ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ, ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਹਾਲ ਹੀ ਵਿੱਚ ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਤੋਂ ਗ੍ਰੇਡ 5 ਤੱਕ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਵਿਸਤ੍ਰਿਤ ਸਾਖਰਤਾ ਅਤੇ ਅੰਕਾਂ ਦੀ ਸਕ੍ਰੀਨਿੰਗ ਟੂਲ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਹਨ। ਜਨਵਰੀ 2025 ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਕੇ, ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਹੁਣ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਸਾਖਰਤਾ ਅਤੇ ਇਕਸਾਰ, ਪ੍ਰਾਂਤ-ਵਿਆਪੀ ਪਹੁੰਚ ਨਾਲ ਗਿਣਤੀ ਦੇ ਹੁਨਰ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਗਈ।

“ਸਾਨੂੰ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਕਿ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਉਹ ਆਪਣੀ ਬੁਨਿਆਦੀ ਸਾਖਰਤਾ ਅਤੇ ਗਿਣਤੀ ਦੇ ਹੁਨਰ ਨੂੰ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹਨ। ਸਮੇਂ ਸਿਰ, ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਸਕ੍ਰੀਨਿੰਗ ਅਤੇ ਦਖਲਅੰਦਾਜ਼ੀ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਏਗੀ ਕਿ ਕੋਈ ਵੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦਰਾੜਾਂ ਤੋਂ ਨਾ ਡਿੱਗੇ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਅਕਾਂ ਅਤੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਜਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੂੰ ਸਹੀ ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਸਹੀ ਸਹਾਇਤਾ ਨਾਲ ਜੋੜਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰੇਗਾ, ਤਾਂ ਜੋ ਉਹ ਆਪਣੀ ਪੂਰੀ ਸਮਰੱਥਾ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋ ਸਕਣ।”

ਡਿਮੇਟ੍ਰੀਓਸ ਨਿਕੋਲਾਈਡਸ, ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ

ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ 2024 ਦੇ ਪਤਝੜ ਵਿੱਚ ਗ੍ਰੇਡ 1-3 ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਦੋ ਵਾਰ ਸਾਲਾਨਾ ਸਕ੍ਰੀਨਿੰਗ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ, ਅਤੇ ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਸਕ੍ਰੀਨਿੰਗ ਦੇ ਨਾਲ ਇਸ ਨਵੇਂ ਢਾਂਚੇ 'ਤੇ ਨਿਰਮਾਣ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ ਜੋ ਅਧਿਆਪਕਾਂ, ਵਿਦਿਅਕ ਸਟਾਫ਼ ਅਤੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਦੱਸੇਗੀ ਕਿ ਬੱਚੇ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਅਤੇ ਸਾਖਰਤਾ ਹੁਨਰ ਕਿੱਥੇ ਹਨ। ਅਤੇ ਜੇਕਰ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਮਦਦ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਤੋਂ ਗ੍ਰੇਡ ਪੰਜ ਤੱਕ ਲਗਾਤਾਰ ਸਕ੍ਰੀਨਿੰਗ ਕਰਨ ਨਾਲ, ਅਧਿਆਪਕ ਅਤੇ ਵਿਦਿਅਕ ਪੇਸ਼ਾਵਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸਫਲਤਾ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਵਾਲੇ ਸਹਾਇਤਾ ਨੂੰ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਬਿਹਤਰ ਢੰਗ ਨਾਲ ਸਮਰੱਥ ਹੋਣਗੇ।

ਸਕੂਲ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ, ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਅਤੇ ਵਿਦਿਅਕ ਅਮਲੇ ਨੂੰ ਸਕ੍ਰੀਨਿੰਗ ਅਤੇ ਦਖਲਅੰਦਾਜ਼ੀ ਰਾਹੀਂ ਆਪਣੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ, ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ 2024-25 ਸਕੂਲੀ ਸਾਲ ਲਈ ਸਾਖਰਤਾ ਅਤੇ ਸੰਖਿਆ ਸਹਾਇਤਾ ਫੰਡਿੰਗ ਵਿੱਚ \$10 ਮਿਲੀਅਨ ਦਾ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਅਧਿਆਪਕ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਸਕ੍ਰੀਨ ਕਰਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਲਈ ਕਈ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਰੋਤਾਂ ਤੱਕ ਵੀ ਪਹੁੰਚ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਇਹਨਾਂ ਸਰੋਤਾਂ ਵਿੱਚ ਖਾਸ ਸਕ੍ਰੀਨਿੰਗ, ਦਖਲਅੰਦਾਜ਼ੀ ਪਾਠ ਯੋਜਨਾਵਾਂ, ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਕਾਉਂਟਿੰਗ ਦਖਲ ਦੀਆਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਲਈ ਟਿਊਟੋਰਿਅਲ ਵੀਡੀਓ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।

\*ਸਕਰੀਨਰ ਸਕੂਲ ਅਥਾਰਟੀਆਂ, ਅਲਬਰਟਾ ਟੀਚਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਅਵਾਰਡ ਜੇਤੂ ਅਕਾਦਮਿਕ ਮਾਹਿਰਾਂ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਹੋਰ ਹਿੱਸੇਦਾਰਾਂ ਦੇ ਇੰਪੁੱਟ ਨਾਲ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ। ਸਕਰੀਨਰ ਸਕੂਲ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਲਈ ਮੁਫਤ ਵਰਤਣ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਹਨ, ਜਾਂ ਉਹ ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਵਾਨਿਤ ਸਕ੍ਰੀਨਿੰਗ ਟੂਲਸ ਦੀ ਸੂਚੀ ਵਿੱਚੋਂ ਚੁਣ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਇਹ ਸਰੋਤ ਸੂਬੇ ਭਰ ਦੇ ਸਕੂਲ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਇਕਸਾਰ ਪਹੁੰਚ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨਗੇ, ਤਾਂ ਜੋ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਅਤੇ ਮਾਪੇ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਨਤੀਜੇ ਦੇਖਣ।

ਸਕਰੀਨਿੰਗ ਸੁਧਾਰਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ 2024-25 ਸਕੂਲੀ ਸਾਲ ਦੌਰਾਨ \$1.5 ਬਿਲੀਅਨ ਦਾ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਸਕੂਲ ਅਧਿਕਾਰੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀਆਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਿੱਖਣ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰ ਸਕਣ। ਸਕੂਲ ਅਧਿਕਾਰੀ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਫੰਡ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਵਾਧੂ ਵਿਦਿਅਕ ਸਹਾਇਤਾ ਸਟਾਫ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਵਿਦਿਅਕ ਸਹਾਇਕ, ਕਿੱਤਾਮੁਖੀ ਥੈਰੇਪਿਸਟ, ਸਲਾਹਕਾਰ ਅਤੇ ਮਨੋਵਿਗਿਆਨੀ ਨੂੰ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਜੋ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇ ਕਿ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਮਦਦ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਪੂਰੀ ਸਮਰੱਥਾ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਣ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।

## ਤੇਜ਼ ਤੱਥ

- 2021 ਤੋਂ, ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਉਹਨਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ \$85 ਮਿਲੀਅਨ ਲਰਨਿੰਗ ਡਿਸਪਰਸ਼ਨ ਫੰਡਿੰਗ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਹੈ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਾਖਰਤਾ ਅਤੇ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਵਾਧੂ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ।
- 2024 ਵਿੱਚ, ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਘੱਟ ਉਮਰ ਦੇ ਸਿੱਖਿਆਰਥੀਆਂ ਵਿੱਚ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਸਾਖਰਤਾ ਅਤੇ ਗਿਣਤੀ ਦੇ ਹੁਨਰਾਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਲਈ, ਲਰਨਿੰਗ ਡਿਸਪਰਸ਼ਨ ਫੰਡਿੰਗ ਦਾ ਨਾਮ ਬਦਲ ਕੇ ਸਾਖਰਤਾ ਅਤੇ ਸਹਾਇਤਾ ਫੰਡਿੰਗ ਰੱਖਿਆ ਗਿਆ ਸੀ।
- ਗ੍ਰੇਡ 1 ਤੋਂ 3 ਦੇ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸਾਲ ਵਿੱਚ ਦੋ ਵਾਰ, ਸਤੰਬਰ ਅਤੇ ਜਨਵਰੀ ਵਿੱਚ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।
- ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਵਾਧੂ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਗਤੀ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕਰਨ ਲਈ ਸਕੂਲੀ ਸਾਲ ਦੇ ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਤੀਜੀ ਵਾਰ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।
- ਸਤੰਬਰ 2026 ਵਿੱਚ ਗ੍ਰੇਡ 4 ਅਤੇ 5 ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਸਕ੍ਰੀਨਿੰਗ ਦੀਆਂ ਨਵੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ।

## ਸੰਬੰਧਿਤ ਜਾਣਕਾਰੀ

- [ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਸਾਲਾਂ ਦੇ ਮੁਲਾਂਕਣ](#)

## ਸਬੰਧਤ ਖ਼ਬਰਾਂ

- [ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਛੋਟੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨਾ](#) (ਜੁਲਾਈ 11, 2024)

## ਮਲਟੀਮੀਡੀਆ

- [ਨਿਊਜ਼ ਕਾਨਫਰੰਸ ਦੇਖੋ](#)
- [ਨਿਊਜ਼ ਕਾਨਫਰੰਸ ਨੂੰ ਸੁਣੋ](#)